

政府部门落实法治政府建设报告制度情况统计表

填报单位: (盖章)

填报日期: 2020.04.1



序号	县(区)	单位	落实报告情况	公开方式	公开日期	发布网站链接	备注
		城市管理综合执法局	√	网站公示	2020年2月20日	http://www.xuwen.gov.cn/zixwcegi/gkm1pt/index	
1	徐闻县			/	/		
				/			

经办人: 吴桃

联系电话: 18875959099

备注: 1. 请对照《规定》第二十三、二十四条进行自查, 已落实的打“√”, 未落实的打“×”; 2. 未落实的单位需说明整改情况; 3. 报刊、网站以外的公示方式请在备注中说明。



创建王能扫描

徐闻县城市管理和综合执法局

2019年度依法行政工作报告

2019年，我局以党的十九大精神为指引，贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，深入推进依法行政管理工作，稳步提升城市管理行政执法工作法治化水平，营造良好法治环境。现对照《徐闻县2019年依法行政工作要点》及年内工作重点，将2019年依法行政工作和2020年工作总结如下：

一、2019年主要工作成效

（一）制度建设方面

高度重视依法行政和法治政府建设工作，因时制宜制定、修订规范性文件，夯实依法行政基础。一是因势利导制定规范性文件。为鼓励社会公众参与城市管理行政执法工作，实现城市管理共建共治，我局研究形成了《徐闻县城市管理和综合执法局办案程序规定（草稿）》《徐闻县城市管理和综合执法局行政执法公示制度》《徐闻县城市管理和综合执法局行政执法全过程记录制度》《徐闻县城市管理和综合执法局重大行政执法决定法制审核制度》，并经政策法规股合法性审查后，提交局党组会议集体审议通过，充分保障群众的知情权、参与权、表达权和监督权，确保我局执法工作规范化、制度化运作。

（二）行政决策方面

坚持依法决策，不断增强行政决策的科学性和民主性。2019年，我局大力推进“徐闻县北草岭生活垃圾填埋场升级改造”，将民生项目《徐闻县北草岭生活垃圾填埋场库容区雨污分流和垂直扩容改造方案》申报为县政府重大行政决策事项，拟升级改造，我局邀请行业内知名专家举行专家咨询论证会，与会专家畅所欲言，从设计理念、设施配置、生态环保等多角度出发对设计方案进行研究，提出许多宝贵的意见建议。10-11月，我局委托专业公司对该项目进行风险评估，通过现场踏勘、查阅资料、调查问卷等形式，对项目的



合法性、合理性、可行性、可控性进行综合评估，目前，该项目经过意见征集、专家咨询论证、风险评估、合法性审查等流程，现已报县政府审核。

（三）行政执法方面

严格公正文明执法，加强行政执法主体规范化管理。一是规范行政执法行为。根据省、市、县的相关要求，推行行政执法事前、事中、事后公开制度，三项制度两项清单编制工作；另外我局于11月份组织分管理执法工作副局长、执法大队长、各中队长到廉江城市管理和综合执法局交流学习，向兄弟单位取经，取长补短，切实提高城市管理行政执法水平。

（四）依法接受监督方面

依法依规处理、疏导争议纠纷，引导群众参与监督。强化公众监督。通过构建分层管理、纵横相连、配套联动、严密高效的“大城管”工作格局，认真听取群众投诉和意见建议并及时予以处理反馈，多方位引导社会公众理性表达诉求。截至12月底，我局处理12345服务工单106宗，及时处理率达99.8%。

（五）依法行政保障方面

重点部署，夯实法治基础。一是专项部署依法行政工作。按照县委《2019年依法行政工作要点》《2019年法治政府建设工作重点》部署要求，结合我城管工作实际，专项部署本年度法治工作。二是强化法制监督力量。除内设政策法规和指挥协调股人员外，我局聘有常年法律顾问共同负责重大行政决策及日常合同的合法性审查，根据聘请法律顾问合同条款，规范对法律顾问的聘请、考核、评价、监督等管理活动，切实发挥法律顾问在行政决策中的咨询服务作用，防范和化解法律风险。三是结合实际专题学法。通过“广东普法”、“湛江市公共法律服务”等微信公众号对局综合执法大队全体干部职工进行普法宣传，利用学法考试系统组织局公务员、工勤人员、事业干部网上考试的形式，有效提高干部职工依法行政的观念。

二、存在的问题及原因分析



2019年，按照县委县政府的部署，我局扎实推进依法行政、法治政府建设工作，较好地完成各项工作任务，但也存在一些不足：

一是行政许可案卷制作水平有待提高。在行政许可案卷制作上，由于行政许可申请是在行政服务大厅统一受理和送达，而由相关科室在后台各自办理，对于评查标准的解读以及与政务服务大厅的衔接有待加强。

二是全过程记录的落实有待加强。根据市、县工作部署，我局已建立行政执法全过程记录制度。在具体执行上，执法人员对于执法记录仪的使用仍显生疏，缺乏对执法程序的全面系统掌握，有待进一步培训提升，真正实现“在阳光下执法”。

三、2020年主要工作安排

2019年，我局将紧紧围绕建设广东对接海南岛的南门户城市等战略目标和具体部署，继续推进依法行政各项工作。计划重点做好以下几方面工作：

一是完善行政执法监督机制。根据《徐闻县全面推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大行政执法决定法制审核制度的实施方案》，在建立制度的基础上，采取培训加考查的方式，将行政“行政执法事前、事中、事后公示”、“执法全过程记录”和“重大执法决定法制审核”等各项制度落到实处，全面规范行政执法行为，加强行政执法权力的监督和制约，促进严格规范公正文明执法。

二是规范并强化案卷评查。在巩固行政处罚案件评查现有基础之上，突出行政许可案件的规范性要求，通过审批岗位专岗定责、审批人员定期培训、文书统一固化、审批窗口时限提醒等方式，持续提升行政审批的规范性，确保相关工作有序、效果理想。

三是加强普法宣传教育。落实“谁执法谁普法”的普法责任制，主动适应普法宣传新形势，创造性地开展普法宣传工作。围绕城管热点难点问题向社会开展普法，将普法宣传与法治实践相结合，借助局政策法规和指挥协调股、法律顾问等专业法制力量，通过宪法和城管法律法规宣教、以案释



法、城管开放日、普法进社区等多种形式，深入开展法治宣传教育，不断提升全民法律素质和法治观念。

四是发挥社会监督作用。充分发挥人大和政协扎根基层、来源社会，代表、委员职业构成多元化的优势，倾听群众呼声、反映群众诉求。同时，巩固传统媒体信息联络机制，开拓“两微一端”等新兴宣传与监督途径，通过传统与新兴的结合，实现线下与线上的联动，打造“线上举报、线下处理、及时反馈”的监督处理机制，充分调动人民群众的力量，加强宣传、营造氛围，不断取得群众的理解和参与。



扫描全能王 创建